

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

## FRATERNIDAD

Tenemos sobre la mesa de trabajo el facsímil de una carta emocionante.

Se trata de la carta autógrafa dirigida al gran francés y gran amigo de España Raoul de Follereau por Su Alteza Real la Duquesa de Vendôme, hermana del que fue Rey de Bélgica, Alberto I.

He aquí la carta traducida:

Querido señor Follereau: Agradezco su carta y acepto con alegría, mejor diré, con emoción la presidencia de honor del Comité para construir una iglesia consagrada a Santa Teresa del Niño Jesús en la España reconstruida.

La causa de los nacionalistas españoles es de tal manera la nuestra y la de todo el mundo latino y católico, que la verdadera Francia tradicional no puede menos de ayudarla por todos los medios.

Y para inmortal testimonio de nuestra solidaridad con esa valerosa España nacionalista, nada mejor que confiar nuestra fraternidad cristiana a nuestra «Santa Teresa de los franceses».

De lo íntimo de mi corazón apruebo su conducta y estoy orgullosa y me siento feliz al unir mis esfuerzos a los suyos.

Celebro que haya usted visto de nuevo a mi querido sobrino el Príncipe de Piemonte.

Creáme, querido señor Follereau, suya afectísimamente, Enriqueta Belgique-Vendôme.»

Una sola palabra escapa de nuestros labios, como eco fiel de este conmovedor documento: ¡Fraternidad!

La fraternidad cristiana de la España nacionalista con «todo el mundo latino y católico».

Esa dulce fraternidad cuya custodia se encomienda a la pequeña Santa Teresita de Lisieux, hija de nuestra gran Santa Teresa de Avila.

¡Esa fraternidad verdadera, diametralmente opuesta a la mentida fraternidad revolucionaria!

Por eso al leer la carta de Enriqueta de Bélgica, aprobando la iniciativa de Follereau en Francia, nuestro corazón rebosa de gratitud y de cariño hacia esas dos naciones hermanas, a pesar de los insultos que malos franceses y malos belgas han dirigido a nuestra Patria.

Por eso, con lágrimas de emoción en nuestros ojos, decimos fraternalmente a todos los buenos franceses y belgas: ¡Gracias, hermanos!

Dice bien Follereau en su vibrante artículo «España, baluarte del Occidente» que, en definitiva, será la auténtica Francia, la perseguida por el Frente Popular francés, la que logrará salvar la amistad franco-española.

Así es, en efecto. La insensata política de Blum y sus congéneres había sembrado en el alma española un peligroso fermento de odio.

Hasta algunos franceses de «derecha»—«La Croix», «L'Aube», «Pertinax», «Maritain»—se habían empeñado neciamente en zaherir a la España Nacional, imposibilitando o al menos dificultando la futura armonía entre las dos naciones vecinas.

La verdadera fraternidad franco-española se conservará únicamente sobre la base de una exquisita caridad cristiana, como la pregona Follereau y como la desea Enriqueta de Bélgica.

Sobre esta base podrá establecerse la verdadera solidaridad occidental contra la barbarie de Oriente.

Pero no olvidemos, que para los españoles, el Oriente bárbaro—como hemos dicho en otra ocasión—no es el Oriente geográfico digno de nuestro cariño y de nuestros respetos, sino el Gran Oriente masónico, el Oriente de la Rue Cadet parisina, donde tanto se habla de fraternidad mientras se menosprecia la fraternidad cristiana que es la única fraternidad verdadera.

DOMINGO DE ARRESE

El invierno se acerca, y nuestros hermanos combatientes necesitan abrigo. Español: Ayuda a Frentes y Hospitales a llevar a las trincheras prendas de lana para los soldados.

## Solemne clausura del II Congreso Nacional de "Auxilio Social"

Un discurso del Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta

Valladolid.—En el teatro Calderón, como se había anunciado, tuvo lugar solemnemente la clausura del II Congreso Nacional de «Auxilio Social», que con tanto entusiasmo ha venido celebrándose en esta capital.

La gran sala del Calderón estaba totalmente llena de un distinguido público, ocupando los palcos las autoridades locales y provinciales, los representantes de los Consulados de Italia y Alemania y el director del Hospital legionario.

Las señoritas que prestan el servicio de «Auxilio Social» ostentaban su característico uniforme blanco.

Al aparecer en el escenario el ministro de Agricultura, al que acompañaba el de Orden Público, general Martínez Anido, el público, puesto en pie, le tributó una entusiasta salva de aplausos. La orquesta interpretó el «Ornamento», que fue escuchado en medio de un religioso silencio, saludando todos los asistentes con el brazo en alto y la mano extendida.

En la presidencia, además de los dos ministros, tomaron asiento la jefe nacional femenina, Pilar Primo de Rivera; Javier Martínez de Bedoya, Carmen de Icaza, la delegada nacional de «Auxilio Social», Mercedes Sanz Bachiller, y otras personalidades.

La orquesta, dirigida por el maestro Mendoza Lasala, interpretó un magnífico concierto, y al final ejecutó «El Cara al Sol», al final del cual el público prorrumió en vítores y aclamaciones a España y al Caudillo.

El señor Martínez de Bedoya anunció que el ministro de Agricultura iba a declarar clausurado el II Congreso Nacional de «Auxilio Social».

Al levantarse a hablar, el señor Fernández Cuesta es objeto de una prolongada ovación.

El secretario general del Movimiento pronunció un breve y sentido discurso.

Camáradas: Cuantas veces he tenido que hablar en este teatro—comenzó diciendo—y ya son varias—he sentido la misma impresión que siento en estos momentos, impresión de recuerdo que emociona a la par que cohibe. De este teatro mi retina no conserva ni puede conservar otra imagen ni otra plástica que la de aquel acto del 4 de Marzo de 1934. Aquel

ambiente inolvidable, la alegría y el ímpetu juvenil de nuestras escuadras, el encuentro en la calle con los marxistas, la figura de nuestro camarada jefe, sobre todo, la voz inolvidable de José Antonio, hablándonos de cielo y de tierra absoluto, de viejas cancellerías, de mensajes al Emperador y pronunciando recios nombres de pueblos castellanos: Madrigal de las Altas Torres, Medina del Campo, Tor-desillas, Peñafiel, nombres que en sus labios adquirían toda la prestancia y el valor histórico que le corresponde, y es que este teatro, como Valladolid todo, constituye algo muy íntimo para la Falange, algo que está definitivamente vinculado a su historia, a sus luchas pasadas, presentes, y futuras, porque los que estando en nuestras filas sueñan con descanso, están equivocados. Tuvimos enemigo, entonces, los tenemos ahora y los tendremos después y cada vez más, a medida que vayan comprobando, que lejos de ser unos locos o unos ilusos como suponían, somos los únicos poseedores de la parte de verdad política que en España puede poseerse, ya que la verdad total y absoluta solo a Dios corresponde.

Por eso, repito, que si el hablar en Valladolid es siempre placer y deleite para mi espíritu falangista, es también una coacción, puesto que el rigor de doctrina, la claridad de concepto, la precisión de palabra que siempre procuro observar al dirigirme a vosotros constituye necesidad más imperiosa, porque vosotros seáis distinguir perfectamente lo auténtico de lo falso, aunque lo falso se vista de ropajes y apariencia de autenticidad y por muy deslumbrantes que sean esos ropajes y esas apariencias.

Y os voy a hacer además una confesión. Cada vez me siento menos inclinado a pronunciar discursos, porque tengo el temor de que nos puedan calificar de charlatanes y porque, además, me asalta la duda de si nuestra realidad revolucionaria, a pesar de todos nuestros propósitos y de todo cuanto ya hemos hecho, y a pesar también de las circunstancias, especialísimas por que atraviesa España, correrá un ritmo paralelo a nuestras declaraciones verbales.

tas; aunque no debí, olvidar y hemos de tener muy presente que aquellos que más ponen en duda nuestra capacidad transformadora son precisamente los que más la temen, y, por temerla, nos la niegan para desacreditarnos, pensando así poderse ver libres de ella.

Procuró hablar—repito—lo menos posible y solo cuando tengo algo que decir o cuando tengo que hacer patente y resaltar alguna labor realizada, y en ese caso estemos.

No esperéis, pues, de mí, un discurso de tonos líricos, ni de tipo doctrinal ni de política, de esos que vulgarmente se cree que son los únicos que deben pronunciar los ministros. Si así lo esperáis, os pido de antemano mi perdón. Yo vengo a hablaros de Auxilio Social.

Hizo a continuación una documentadísima exposición del desarrollo y la obra de «Auxilio Social» desde Octubre de 1936, en que se fundó en Valladolid con el nombre de «Auxilio de Invierno», y que hoy tiene la más extraordinaria importancia, habiendo obtenido la colaboración de todos los españoles, como lo demuestra el éxito de sus recaudaciones.

Se refirió a la humanitaria y benéfica labor de los comedores, cocinas de hermandad, etcétera, diciendo que apesar de este éxito no se ha llegado a la meta, ya que sólo ha sido un tanteo para llegar a más altos fines.

Terminó el ministro alentando a todos a seguir en la magna empresa, para dar exacto cumplimiento a los mandatos del Caudillo, que no quiere que falte el pan y la lumbre en los hogares, españoles.

Al terminar su breve discurso el señor Fernández Cuesta, estalló una imponente ovación, terminando el acto con la interpretación por la orquesta del Himno Nacional, escuchado con religioso silencio, para al finalizar escucharse los más entusiastas vítores a España y al Caudillo.

Más tarde, en el Hotel Fernando e Isabel, se verificó una comida, a la que asistieron, además de todas las personalidades mencionadas, la jefe nacional de las Juventudes Femeninas de Alemania, Julia Ruidinger, y la secretaria de la misma organización.

## Consignas nacionales: "Debar, servicio, sacrificio,"

## Piensa, español de la retaguardia, en nuestros hermanos de las trincheras

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Un verdadero diluvio ha caído ayer y hoy, sobre todo ayer, en toda Tarragona y en el frente del Ebro. El automóvil que me sirve para mis andanzas, más que artefacto de locomoción terrestre, parecía uno de esos «out-boards», zapatillas de agua que la gente ociosa emplea para invertir su tiempo, saltando sobre las crestas de las olas, en busca de emociones que ¡ay! tan fáciles son de alcanzar emplean-

do la vida en observar de cerca las grandes tragedias que estremecen a los humanos.

Y no hay novedad en el frente. ¿Cómo ha de haberla? Hoy, en Cataluña, se habría podido registrar hasta una batalla naval, pero un combate de Infantería, de tanques o de Artillería o Aviación, en manera alguna. No hay novedad, porque acaso puede calificarse de tal el estoicismo con que nuestros soldados llevan aguantando esta treintena de horas de temporal furioso, en las que ha llovido más que en todos los días del resto del año. Ni es novedad, ni es tampoco nuevo que, multiplicando su celo e inteligencia, la administración haya podido acudir en socorro de los que están con las armas en la mano, de los que están en las trincheras, vivas y campamentos.

Es en estos días de máxima inclemencia cuando se pone más en evidencia la organización de los servicios de campaña. Sufriendo es como ningún otro nuestro soldado; pero ello no autoriza a poner a prueba su resistencia física y espíritu abnegado. El Caudillo, una vez más, actuando como el primer soldado de España, resiste como el más ignorado de sus reclutas la turbonaada otoñal y comprueba recorriendo, bajo las cataratas que destilan las nubes, el buen funcionamiento de todos los servicios: rancho caliente, que confort el cuerpo; buena situación de vivac, emplazamiento de las tiendas individuales, estado y suficiencia de abrigo de sus soldados. A todo atiende, a todo vigila con un ojo de jefe y de padre. Los soldados le miran con asombro y fascinación; recorre los puestos y acércase a una trinchera para satisfacción de los que en ella, imperturbables, mil veces heroicos, en el cumplimiento del deber, vigilan

el campo enemigo en evitación de audacias y sorpresas.

Está allí, Franco vive en estas horas, como un soldado más y siempre dando ejemplo con la consigna nacional que él lanzó: «Deber, servicio, sacrificio». El lo cumple en todo momento. ¿Lo cumple también, mujercita que en las plácidas ciudades de la retaguardia ves caer el agua, quizá con ojos de burla, con suficiencia de medios, sin pensar que tus manos están ociosas, cuando esas lluvias pregonan de otoño y nuncio de invierno, son un alerta que da el cielo para que interrumpas tus ociosos y participes con tu trabajo en pro de la Patria? Que tus dedos vuelvan a tejer la prenda que servirá para que los soldados tengan una muda más verdadera es: verdad que nada les falta y que todas sus necesidades están atendidas en su inmejorable organización marcial, pero es que también merecen lo superfluo; es que si tu puedes ir al cine, al teatro y ríes y chulitas con tus amigos, y no sientes las punzadas del estómago, atisfecho, y sientes sobre tu cuerpo la caricia de las pieles y de nada careces, y hasta de lo superfluo rebosa tu vida, se lo debes a ellos; a esos zagales que están en el frente, apretando el fuel ricamente, firmes en sus puestos, no dándose nunca un paso atrás y haciendo una constante ofrenda de sus vidas, en la campaña. ¿No es justo que tu te acuerdes de ellos, en todo momento?

¿No es justo que tú, hombre pacífico de la retaguardia, viertas a manos llenas el dinero que te sobra más que nunca y que ya nadie te lo roba ni nadie te censura que lo poseas, que contribuyas al mantenimiento de Auxilio Social, Auxilio de Invierno, Frentes y Hospitales? Mano abierta a la nueva España,

## PARTES OFICIALES DE GUERRA

### En el sector de Ciempozuelos se han hecho a los rojos muchos muertos, heridos y prisioneros

DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy. Sin novedades dignas de mención.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 21 al 22 fueron bombardeados una fábrica de material de guerra y los objetivos militares del puerto de Badalona, y otras dos fábricas en Blanes, alcanzándolas y produciendo incendios.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia. Salamanca, 23 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Ciempozuelos, del frente de Madrid, nuestras fuerzas han llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea. Se han hecho a los rojos muchos muertos, heridos y prisioneros, y se les ha cogido gran cantidad de armas automáticas y material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 24 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## NOTICIAS VARIAS

### En Buenos Aires se ha verificado solemnemente la imposición del fajín de Generalísimo a la imagen de la Virgen del Pilar

En nombre del Caudillo hizo la imposición el representante de la España Nacional en la Argentina

La jefe de Juventudes alemanas asiste a un festival.

Valladolid.—La Sección Femenina de Cultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS organizó el domingo una fiesta artística para agasajar a la jefe de las juventudes hitlerianas y a las distinguidas colaboradoras que la acompañan en su viaje por España. La fiesta consistió en una exhibición de bailes y cantos regionales de bailes y cantos regionales de Baile de la Virgen del Pilar. El acto fue encabezado por el Ayuntamiento, donde el alcalde les dio la bienvenida.

Concurrieron también los ministros de Orden Público y

Agricultura, subsecretario de Orden Público, gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, Pilar Primo de Rivera, Martínez de Bedoya, Mercedes Sanz Bachiller y demás jerarquías y autoridades.

A continuación las representantes alemanas visitaron «Auxilio Social» y el domicilio de la Sección Femenina.

Bendición de un estandarte.

Zaragoza.—El domingo se celebró la bendición del estandarte que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha regalado a la banda de los Flechas.

La ceremonia tuvo lugar en el Pilar, con asistencia del general Moscardó, autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento. En representación de la hija del Caudillo actuó de madrina la hija del héroe del Alcázar, Marichu Moscardó.

Después de la misa, el banderín fue pasado por el manto de la Virgen, mientras se entonaba el Himno de la Virgen del Pilar por la banda de Flechas y cantado por el público.

A la salida se interpretaron los Himnos del Movimiento y el Nacional.

La estancia de Eça de Queiroz en España.

Burgos.—El señor Eça de Queiroz visitó el monasterio románico de Santo Domingo de Silos, acompañado de los señores Merry del Val y marqués de Valdeiglesias, saliendo complacido de su visita.

Por la tarde visitó al ministro del Interior, con el cual mantuvo una cordial conversación. Llegó el Obispo de Tortosa.

Castellón.—Procedente de Roma ha llegado el obispo de Tortosa, R. P. Félix Bilbao, acompañado del prelado coadjutor.

El domingo hizo su entrada solemne en Castellón, siendo recibido por las autoridades, comisiones de entidades y millares de fieles.

Posteriormente, el Prelado celebró una reunión con el clero y salió para Vinaroz. El doctor Bilbao visitó, acom-

## UNA NUEVA Y CRIMINAL «HAZANA» ROJA

### La propia aviación marxista bombardea seis veces Alicante

COMO CASTIGO A LA POBLACION POR LA ALEGRIA PRODUCIDA AL RECIBIR LAS SACUDIDAS DE PAN QUE ARROJAN LOS AVIADORES NACIONALES

Burgos.—En la mañana del día 6 de Octubre, la Aviación nacional lanzó sobre Alicante sacos de pan, que fueron recibidos, como ya es sabido, con la más viva alegría por la población de Alicante. El Gobierno rojo, dando nueva muestra de su mala fe, ordenó una hazaña,

en la que se asignó el papel principal a su «gloriosa» aviación: EL BOMBARDEO DE ALICANTE POR SUS PROPIOS APARATOS. En efecto: se tienen noticias absolutamente ciertas de que la población de Alicante sufrió el día 14 seis bombardeos aéreos que causaron un centenar de muertos y otros tantos heridos.

Se puede afirmar rotundamente que la Aviación nacional no ha volado sobre Alicante después de realizada su obra de caridad el día 6, ni los partes de guerra rojos ni sus notas ampliatorias a las operaciones militares hablan una palabra de estos seis bombardeos del día 14. Este silencio es bien elocuente. Este silencio les delata.

## LA FIESTA DEL ARBOL

costaba al Estado anualmente cinco millones. Nuestra política forestal hará primero los millones y después las fiestas.

## El cambio político operado en Checoslovaquia

Se halla muy difundida la impresión de que se está operando un cambio en la política interior de Checoslovaquia. El Gobierno que preside el general Gyrov, está cada vez más influido por los elementos del partido agrario; al que pertenecen la mayoría de los miembros del actual gabinete.

Con estos cambios se ha instaurado un nuevo espíritu. Las tendencias autonomistas de Eslovaquia y de Rusia Subcarpática, han encontrado una favorable acogida en Praga, y las ha amparado hasta el límite señalado por la Constitución del futuro Estado. Hace unos meses no hubiera tenido lugar ni discusión sobre estos temas, pues la negativa del Parlamento lo impediría, y hoy, por el contrario, hasta se habla del nombramiento de una comisión especial encargada de redactar una nueva Constitución. Hasta se habla de una modificación del nombre oficial del Estado y de una alteración o sustitución del himno nacional.

La nueva organización del Estado parece que adoptará una estructura federal. Habrá una sola Jefatura y un solo Parlamento nacional, manteniéndose una unidad en lo referente al Ejército, la política exterior y la hacienda. En el aspecto lingüístico se concede a los eslovacos el empleo de su propia lengua, e incluso en las filas del Ejército será usada aquella. En cuanto a la política interior cada una de las tres regiones conservará su autonomía, y tendrá su propio Parlamento. Cada una de ellas estará regida por un Gobierno, que ya ha sido constituido en cuanto a Eslovaquia y a la Rusia Subcarpática y sus miembros han manifestado su propósito de permanecer unidos en estas condiciones bajo un Gobierno fe-

En el orden internacional parece ser que se ha llegado ya al logro de una táctica u orientación uniforme. En Eslovaquia se ha prohibido el comunismo y en Praga existen análogas prohibiciones, habiéndose ordenado la disolución de dicho partido, decretada por sus propios dirigentes, aunque no faltan medios y elementos que se disponían a seguir amparándolo. Se habla también de una campaña antisemita, y desde luego se percibe un acercamiento hacia Alemania e Italia.

Todas las razas existentes en el nuevo Estado checoslovaco, tendrán delimitadas las fronteras de sus minorías étnicas respectivas, sin olvidar que en territorio checo y eslovaco existen ciertas islas lingüísticas alemanas, Iglau, por ejemplo, y junto a ellas habrá también una minoría húngara y otra polaca de menores proporciones. Los respectivos Estados a los que pertenecen por imperativo racial y lingüístico esas minorías, seguirán interesándose por la vida futura de las mismas, y la futura política interior checoslovaca se basará en una auténtica colaboración de dichas minorías, que dispondrán de cierta libertad mínima que les asegure aquella. La región eslovaca, por ejemplo, ha establecido un secretariado dedicado a la minoría alemana que vive en aquella, a la que como base se le ha reconocido una autonomía escolar y religiosa.

En conjunto nos encontramos ante un cambio de rumbo en el futuro Estado checoslovaco, que coincide con lo que expuso recientemente al Fuehrer el doctor Chvalkowsky, ministro del Exterior de Praga. Si Checoslovaquia se mantiene en esta actitud leal y sincera para Alemania, puede contar con análogos sentimientos por parte de ésta.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El resultado de las elecciones senatoriales en Francia, representa un franco retroceso del Frente Popular

Parece que las operaciones militares japonesas no se interrumpirán y que no ha llegado el momento de hablar de negociaciones

pañado del general Aranda y de todas las autoridades, los locales de la Comisión del servicio de recuperación de la provincia.

Los ilustres visitantes, hicieron grandes elogios de la labor que dicha Comisión realiza, a la que felicitaron por el éxito obtenido en su gestión.

Pilotos para los rojos. París.—Del puerto del Havre y con dirección a uno de los puertos rusos del Báltico, ha salido un vapor soviético, en el que viajan 140 españoles de la zona roja y que se dirigen a Rusia, con el fin de hacer prácticas de aviación.

Del mismo barco y en el mismo puerto del Havre, desembarcaron 300 personas procedentes de Rusia, de las cuales, la mitad aproximadamente son pilotos rojos que regresan a Barcelona, para ponerse a las órdenes del Comité de Négrin.

Imposición del fajín de Generalísimo a la Virgen del Pilar. Buenos Aires.—Con gran brillantez se ha celebrado el acto de imponer el fajín de Generalísimo de los Ejércitos a la imagen de la Virgen del Pilar.

El representante de la España Nacional en la Argentina verificó la imposición del fajín, en nombre del Generalísimo Franco, actuando de madrina la señora Drysdale.

Miles de personas no pudieron entrar en el templo y escucharon la ceremonia por medio de altavoces colocados en la vía pública. La circulación quedó interrumpida, y la multitud, al terminar el solemne acto, entonó los himnos del Movimiento.

Imposición de las estrellas de teniente a 52 veteranos de las guerras carlistas. Vitoria.—Esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento una emocionante ceremonia. El ministro de Justicia, en nombre del Generalísimo, ha impuesto las estrellas de teniente a 52 veteranos de las guerras carlistas.

En el acto solemne hablaron el conde de Rodezno, el gobernador militar y el alcalde de Vitoria, ante los 52 tenientes honorarios y todas las autoridades y representaciones de Vitoria y Alava.

Se cerró el acto con un Padrenuestro por las almas de los que murieron en la guerra carlista. Nueva Diputación provincial. Vitoria.—El gobernador civil ha dado cuenta del acombrenimiento de nueva Diputación provincial, que mañana tomará posesión.

Ordenes religiosas a cinco seminaristas catalanes. Pamplona.—El obispo de Gerona ha conferido órdenes sagradas a cinco seminaristas catalanes que consiguieron escapar desde la zona roja y llegar a España Nacional.

Personalidades francesas de Burgos. Burgos.—Esta tarde llegaron, procedentes de Bilbao, M. Taitinger, acompañado del barón Roger de Sauvre y de George Zedoc, los tres diputados franceses.

Las ilustres personalidades tienen la intención de visitar los frentes de Madrid. Los anarquistas libertarios contra Négrin. París.—Los días 4 y 25 del actual, se celebrará en París el Congreso de la F. A. I. A. I. T. Parece ser que en sus discusiones se marcará claramente la tendencia de los anarquistas libertarios contra el Gobierno Négrin y contra el embajador Pascua.

Perpignan.—El día 13 de Octubre se reunieron en sesión secreta los comités de la C. N. T. y F. A. I. Acordaron invitar a sus afiliados a que inmediatamente reclamen el cumplimiento de las promesas a aquellos que se encuentran movilizados o en los frentes de combate y a aquellos que se encuentran militarizados, no habiéndose distribuido durante el mes último más que cinco kilos de carbón por familia.

Los hospitales se encuentran sin medicinas y la mortandad es espantosa. Se constituye la nueva Diputación de Teruel. Teruel.—Ha quedado constituida la nueva Diputación provincial.

La sesión la presidió el gobernador civil, quien pronunció un discurso, exhortando a los nuevos gestores a realizar una labor reconstitutiva, especialmente en Teruel, que tantos efectos ha sufrido.

Contestó el presidente de la Corporación, don José María Arnaiz, ofreciendo, en nombre de todos los diputados la colaboración más eficaz y entusiasta para el resurgimiento de la Patria. Se dirigieron telegramas de entusiasta adhesión al Caudillo y al ministro del Interior.

El gobernador civil y los diputados, visitaron los locales en los que ha de quedar instalada la Corporación. Antes de constituirse la Diputación, se dijo una misa por los hermanos del ministro del Interior, vilmente asesinados por las hordas marxistas en Madrid.

Próxima corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid. Zaragoza.—Organizada por la Asociación de la Prensa de Madrid, el próximo domingo, día 30 del corriente, se celebrará una gran corrida benéfica.

Don Juan Belmonte rejonará y estoqueará dos novillos, y después serán lidiados seis toros del conde de la Corte por Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Pepe Bienvenida.

El Papa da por terminada su estancia en Castelgandolfo. Castelgandolfo.—Ante el inminente regreso del Papa al Vaticano, Su Santidad recibió en audiencia de despedida a los habitantes de la comarca, que le hicieron entrega de cariñosos mensajes encerrados en estuche de cuero repujado, cáliz y frutos de la tierra.

Las elecciones senatoriales en Francia. París.—En las elecciones parciales de Senadores celebradas hoy, se sabe que han sido elegidos, 14 republicanos, siete radicales, independientes, siete radicales socialistas.

Entre los elegidos figura Sarraut y el ministro de Agricultura. Declaraciones de Benes. Londres.—Ha llegado a esta capital el ex presidente de la República checoslovaca, Benes, siguiendo en viaje hasta el interior de Inglaterra, donde se propone descansar. Su visita tiene carácter privado, ya que las fatigas de estos meses pasados han quebrantado su salud.

A su llegada a la capital londinense manifestó que ahora es sencillamente un simple ciudadano que se preocupa de su porvenir. Añadió que no quiere hablar de política y que sólo un profeta podrá decir lo que pasará en el venidero. No hará declaraciones políticas—añadió—ni aquí ni en América.

Uno de los comentarios a las elecciones senatoriales de Francia. París.—El ex ministro francés André Beaunghitte ha hecho las siguientes declaraciones: —Estoy encantado del resultado de las elecciones senatoriales, porque representan un franco retroceso del Frente Popular y una orientación hacia la política constructiva. Frente al resultado de las elecciones, el presidente Daladier se verá obligado para llevar a cabo la transformación del Gabinete y abrir las puertas a los elementos moderados. El país acaba de apartar categóricamente a los elementos izquierdistas y dar la razón a Daladier. El horizonte se ha aclarado. Tanto mejor para el país.

París.—Varios periódicos ven en las elecciones del domingo un triunfo del Senado, cuya modificación o desaparición propugnaban los socialistas. "Excelsior" dice que hay que interpretar las elecciones como un movimiento hacia la derecha. Las elecciones han sido un éxito para los senadores, salientes, que han venido defendiendo, valiéndose de sus solos medios, la Hacienda de Francia.

"Le Matin" declara que la actitud firme mantenida en el Senado durante dos años, recibió el domingo el apoyo de los electores, lo cual puede servir de argumento a los partidarios de la disolución de la Cámara, que estiman que ésta no responde a un comentario a las peticiones coloniales de Alemania. Londres.—El "Daily Mail" dedica un editorial a las peticiones coloniales de Alemania. El tono del artículo demuestra que considera aconsejable dar cuenta al pueblo británico de la justificación de las peticiones alemanas. Dice el periódico que el sistema de mandatos establecido

por la S. de N. fue una invención para la anexión de Polonia. Antes de la Gran Guerra, Alemania era la mayor potencia colonial. Hoy en día ya no tiene colonias, pues han sido distribuidas entre Inglaterra, Francia, Bélgica y el Japón.

Los sentimientos del país. Se estrella el avión que llevó a Chamberlain a Berchsgaden. Londres.—Cuando intentaba aterrizar, en medio de una densa niebla, cerca del aeródromo de Heston, se estrelló el avión que fue utilizado por Chamberlain en su primer vuelo a Alemania para ver a Hitler.

Regresa Chamberlain a Londres. Londres.—A las once y media de la mañana regresó Chamberlain. En las primeras horas de la tarde conferenció con algunos ministros. El Rey y la Reina han regresado al Palacio de Buckingham.

El acuerdo anglo-italiano. Londres.—Según el correspondiente diplomático de la Agencia Reuter, el acuerdo anglo-italiano se pondrá en vigor a mediados del mes de Noviembre.

El miércoles, el Gobierno inglés trató de este asunto, y si se acuerda en la forma anunciada, se fijará la fecha definitiva, de acuerdo con Roma. Resultado de las elecciones senatoriales.

París.—Según nota facilitada por el ministerio del Interior, el resultado de las elecciones senatoriales ha sido el siguiente: Unión Republicana y Demócrata, 27 puestos. Ganar 9. Unión Socialista Republicana, 2. Ganar 1. Socialistas del S. F. I. O., 4. Ganar 1. Radicales Socialistas, 41. Pierden 6. Radicales independientes, 9. Pierden 1. Republicano, de izquierda, 10. Pierden 1.

Un discurso de lord Halifax. Londres.—En el curso del primer discurso que ha pronunciado en público, después de la crisis internacional, lord Halifax, ha declarado, después de hacer un resumen de esa crisis, que los ingleses deberían hacer frente de una manera franca a una de estas tres cosas: Guerra, la paz armada o la paz con acuerdos con otros países.

Deseamos—añadió—huir de la primera posibilidad y lograr la tercera; pero esto debemos conseguirlo con el Dante, que entró en el Palacio mediante una guerra.

Manifesto de la Unión Nacional Portuguesa. Lisboa.—La Unión Nacional ha lanzado al país un manifiesto en el que exhorta a votar por la doctrina política que ha salvado al país mediante métodos libres de toda violencia.

En el manifiesto se hace patente la obra y los beneficios que se han derivado por el nuevo Estado, por lo que estima que ha de estarse de corazón con Salazar por la grandeza de Portugal. Nuevo vuelo sin escala alrededor del mundo.

Londres.—A su regreso de Alemania, el coronel Enterton, ha declarado que proyecta realizar en breve un vuelo sin escala alrededor del mundo. Despedida al Gobernador de Gibraltar.

Gibraltar.—En medio de salvas de los cañones, después de cinco años de permanencia en el Gobierno de Gibraltar, ha salido hoy para Inglaterra el Gobernador de esta plaza, general Sir Charles Harrington. Fué despedido cariñosamente por la guarnición, los consules y el pueblo.

Harrington se retira del Ejército, después de cuarenta y siete años de servicios. Le sucederá el general Sir Edmund Hironson, cuya llegada se espera el día 11 de Noviembre. Las nuevas campañas provocadoras de Rusia.

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: "La Prensa moscovita, que en el mes de Septiembre había impulsado a Europa hacia la guerra, y que, como consecuencia de la paz de Munich, había recibido un duro golpe, está ahora reanudando su campaña provocadora en términos de venenosa violencia, pero, al mismo tiempo, grotesca.

Se afirma, por ejemplo, en dicha campaña que la potencia militar de la U. R. S. S. y su prontitud en mantener sus compromisos no ofrecen ninguna duda, y que, después de la última crisis europea, Rusia es la única potencia cuyo prestigio ha aumentado.

Estas afirmaciones, al uso de los "mujiks", son ridículamente pueriles. Todo el mundo sabe, en efecto, que la pretendida potencia militar de la U. R. S. S., en un momento de peligro, no podrá medirse ni en Asia ni en Europa, y que, en el momento en que Praga hubiese necesitado de la ayuda de Moscú, éste, a pesar de los compromisos a que le obligaba su alianza, brilló por su ausencia.

Finalmente, en lo que se refiere al prestigio, la realidad es que el acuerdo de Munich fué adoptado sin que se citase para nada a Rusia, justa y necesariamente excluida como elemento, cuya intervención habría hecho imposible todo intento de pacificación y de colaboración. Si Rusia tiene cierta fuerza, no es, desde luego, de carácter militar, y sólo es de propaganda y disolución, como queda demostrado por la actividad de los hombres de partidos y periódicos inspirados por Moscú." (Stéfani).

Entrega de las contraproposiciones húngaras para la solución del problema de las fronteras. Praga.—Esta mañana, a las once, el ministro de Hungría en Praga visitó al ministro de Estado, Chvalkovski, al que hizo entrega de la nota de su Gobierno, conteniendo las contraproposiciones húngaras para solucionar el problema de las fronteras de Hungría con Eslovaquia y Rutenia.

El ministro checo visitó inmediatamente al Presidente del Consejo, general Cirovy, examinando juntos la nota y decidiendo convocar al Consejo de Gabinete, así como al Gobierno y a los ministros, de las mencionadas regiones, Eslovaquia y Rutenia. (Stéfani).

Después de la ocupación de Cantón. Tokio.—El portavoz del Gobierno japonés, refiriéndose a las negociaciones de paz con China, declara que el Gobierno nipón no ha recibido ninguna información sobre el particular por parte del Gobierno chino.

Interrogado si en Cantón va a instaurarse un Gobierno autónomo o bien el sistema federal, el portavoz declaró que en las actuales circunstancias es muy difícil decir nada definitivo. Después de haber subrayado el deseo de los chinos a tener un Gobierno único para toda China,

El portavoz, refiriéndose a la suerte de Chang-Kai-Chek, declaró que el Gobierno de este último tendrá siempre menos importancia política y militar, porque después de la caída de Hankou las ciudades chinas que aún están en poder de Chang-Kai-Chek, no son bastante grandes para poder aprovisionar su actual ejército (Stéfani).

Londres.—La Embajada de China en Londres ha publicado una nota desmintiendo los rumores difundidos, según los cuales Chang-Kai-Chek está dispuesto a dimitir y el Gobierno chino dispuesto a discutir la posibilidad de aceptar una mediación. (Stéfani).

El discurso del magnate del periodismo americano. París.—Los círculos políticos parisinos han acogido con gran amargura el violento discurso del magnate del periodismo americano Hearst, contra la colaboración sistemática entre las grandes potencias democráticas. Hearst tiene por medio de sus periódicos, gran influencia sobre la opinión pública americana, por lo que supone su hostilidad grave entorpecimiento para la tentativa de organización de la mencionada colaboración. Se observa especialmente que Hearst se eleva contra lo que se llama inadmisibles política de hegemonía franco-inglesa y no dudó en acusar a Inglaterra de egoísmo. (Stéfani).

Hospital musulmán de la Vega (Salamanca) ANUNCIO A las doce horas del día 26 de los corrientes, se reunirá la Junta económica de este Establecimiento, en los locales del mismo, para proceder a concertar la adquisición de los artículos y viveros necesarios para las atenciones del próximo mes de Noviembre. Los pliegos de condiciones técnicas y legales a que ha de ajustarse el citado concurso, se hallan expuestos en las Oficinas de Administración todos los días laborales, de 9 a 13 y de 16 a 20.—El Presidente.

Para limpiar y fortalecer el cutis. "MIELOVY", Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo SE VENDE un coche al servicio público en buen estado. Para tratar: Pozo Hilera, 13, primero derecha, Salamanca.

TINTES en cantidad YA SERRANOS, 23 (pronto también en Rúa, 5) : SALAMANCA

Depósito de cristales "PUNKAL ZEISS" —Caja exclusiva de OPTICA FOTO - PROYECCION AGENCIA DE VENTAS "AGFA", "ZEISS-IKON", "VOIGTLANDER". Servicio rápido por Correo a TODA LA ESPAÑA DE FRANCO Forvards, 11.-OPTICA IRIS.-Tel. 1016 VALLADOLID

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA Aguas azoadas Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarrros de los bronquitos y de la nariz Calle de las Agustinas, núm. 1 Teléfono 1007

Doctor Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 58, dupdo.-Tel. 2033

BUXADERAS En breve ofreceré en su nuevo estudio fotografías foto-cines a precios económicos. PLAZA DE LA FUENTE, 2 BUXADERAS Consulte precios

Fincas Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones. Fincas en todo momento. Pedro Charro, Plaza de San Boal, 1. Apartado de Correos 108 Teléfono 1775

Manuel Hernández Martín Medicina general y enfermedades Venéreas Sifilíticas Corrientes eléctricas. Diatermia. Análisis clínicos De 12 a 2 y de 6 a 8 TRAFISIA POZO HILERA, 2

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sifilís y Urticarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 6, 2.º

Frontón Tormes Teléfono 1862 Todos los días grandes partidos y quinielas por señoras raquetistas TARDE, 6,30 NOCHE, 10,30

QUINIELAS JUGADAS DOMINGO TARDE 1.º - 6-4 a 42 pesetas. 2.º - 5-3 a 32 » 3.º - 3-2 a 52 » 4.º - 2-6 a 42 » 5.º - 3-2 a 54 » 6.º - 5-3 a 32 » NOCHE 1.º - 2-1 a 36 » 2.º - 6-1 a 34 » 3.º - 3-4 a 30 » 4.º - 6-5 a 42 » 5.º - 4-1 a 31 »

LUNES TARDE 1.º - 4-5 a 56 » 2.º - 2-5 a 59 » 3.º - 6-5 a 58 » 4.º - 1-3 a 49 » 5.º - 4-2 a 28 » NOCHE 1.º - 2-1 a 31 » 2.º - 5-2 a 31 » 3.º - 4-3 a 135 » 4.º - 5-3 a 30 » 5.º - 5-6 a 48 »

Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista Dos representaciones: El jueves, 27, y el viernes, 28, a las siete de la tarde, en el TEATRO COLISEUM

JUEVES Estreno de la comedia en tres actos, de don Juan Ruiz de Alarcón. LA VERDAD SOSPECHOSA Realizador, Luis Escobar. Figurines y atrezzo, Gossio. Decorado, Juan Antonio Rocha. Luminotecnia, Rafael M. Romarate. VIERNES

El entremés atribuido a M. Guei de Cervantes. LOS DOS HABLADORES Realizador, Luis S. de la Calzada. Figurines, Pepe Romero Escassi. El Auto Sacramental anónimo. LAS BODAS DE ESPAÑA Realizador, Manuel de la Corte. Figurines, Pepe Caballero.

SEGUNDO PLIEGO DE ROMANCES (Bailes y canciones populares) Realización y figurines, de Pepe Caballero. Hoy y mañana estarán a la venta en la contaduría del Liceo, los abonos de butaca para las dos funciones, al precio de diez pesetas. Sin abono se venderán las entradas, en la taquilla del Coliseum el día de la función al precio de seis pesetas butaca.

"LOS CUBANOS," EDIFICIO DEL GRAN HOTEL Vende una lata anchoas, 100 gramos, a 0,90 pesetas; una lata almajás, 250 gramos, 0,80; una lata almejas, 1,600 gramos, 5,00; una lata bonito, 190/200 gramos, 1,30; una lata Thon Mariné, 215/230 gramos, 1,50; una lata Thon mariné, 400 gramos, 3,00; una lata bonito, 1,600 gramos, 8,40; una lata atún, 1,600 gramos, 9,04; una lata atún, cinco kilos, 25,85; una lata sardinas, 380 gramos, 0,95; una lata de cinco kilos, salsa encarnada, 9,50; una lata de seis y medio kilos, salsa encarnada, 12,50; una lata de cuatro y medio kilos, aceite, 10,50; una lata chicharro, de 1,600 gramos, 3,50; una lata chicharro, de cinco kilos, 8,75; una lata chicharro, de seis y medio kilos, a 12,50; garbanzo Pedrosillano, muy fino, 1,65, el kilo.

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona.

SE VENDE una vaca lechera, del primer parto, abocada a partir. Se necesitan desperdicios para cerdos. Para tratar, con Luis Tabernero, en la huerta del Puento Nuevo. Trasera del Fielato.

TRANSFORMADOR trifásico 70 kilovoltios BROWN-BOVERI 5.500-130 V. MOTOR eléctrico trifásico BROWN-BOVERI 51 H. P. 130 V. BOMBA centrifuga, gran rendimiento. Bazar J. San Torcuato, 20 Zamora.

Hospital musulmán de la Vega (Salamanca) ANUNCIO A las doce horas del día 26 de los corrientes, se reunirá la Junta económica de este Establecimiento, en los locales del mismo, para proceder a concertar la adquisición de los artículos y viveros necesarios para las atenciones del próximo mes de Noviembre. Los pliegos de condiciones técnicas y legales a que ha de ajustarse el citado concurso, se hallan expuestos en las Oficinas de Administración todos los días laborales, de 9 a 13 y de 16 a 20.—El Presidente.

Para limpiar y fortalecer el cutis. "MIELOVY", Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo SE VENDE un coche al servicio público en buen estado. Para tratar: Pozo Hilera, 13, primero derecha, Salamanca.

TINTES en cantidad YA SERRANOS, 23 (pronto también en Rúa, 5) : SALAMANCA

Depósito de cristales "PUNKAL ZEISS" —Caja exclusiva de OPTICA FOTO - PROYECCION AGENCIA DE VENTAS "AGFA", "ZEISS-IKON", "VOIGTLANDER". Servicio rápido por Correo a TODA LA ESPAÑA DE FRANCO Forvards, 11.-OPTICA IRIS.-Tel. 1016 VALLADOLID

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA Aguas azoadas Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarrros de los bronquitos y de la nariz Calle de las Agustinas, núm. 1 Teléfono 1007

Doctor Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 58, dupdo.-Tel. 2033

BUXADERAS En breve ofreceré en su nuevo estudio fotografías foto-cines a precios económicos. PLAZA DE LA FUENTE, 2 BUXADERAS Consulte precios

Fincas Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones. Fincas en todo momento. Pedro Charro, Plaza de San Boal, 1. Apartado de Correos 108 Teléfono 1775

Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista Dos representaciones: El jueves, 27, y el viernes, 28, a las siete de la tarde, en el TEATRO COLISEUM

JUEVES Estreno de la comedia en tres actos, de don Juan Ruiz de Alarcón. LA VERDAD SOSPECHOSA Realizador, Luis Escobar. Figurines y atrezzo, Gossio. Decorado, Juan Antonio Rocha. Luminotecnia, Rafael M. Romarate. VIERNES

El entremés atribuido a M. Guei de Cervantes. LOS DOS HABLADORES Realizador, Luis S. de la Calzada. Figurines, Pepe Romero Escassi. El Auto Sacramental anónimo. LAS BODAS DE ESPAÑA Realizador, Manuel de la Corte. Figurines, Pepe Caballero.

SEGUNDO PLIEGO DE ROMANCES (Bailes y canciones populares) Realización y figurines, de Pepe Caballero. Hoy y mañana estarán a la venta en la contaduría del Liceo, los abonos de butaca para las dos funciones, al precio de diez pesetas. Sin abono se venderán las entradas, en la taquilla del Coliseum el día de la función al precio de seis pesetas butaca.

"LOS CUBANOS," EDIFICIO DEL GRAN HOTEL Vende una lata anchoas, 100 gramos, a 0,90 pesetas; una lata almajás, 250 gramos, 0,80; una lata almejas, 1,600 gramos, 5,00; una lata bonito, 190/200 gramos, 1,30; una lata Thon Mariné, 215/230 gramos, 1,50; una lata Thon mariné, 400 gramos, 3,00; una lata bonito, 1,600 gramos, 8,40; una lata atún, 1,600 gramos, 9,04; una lata atún, cinco kilos, 25,85; una lata sardinas, 380 gramos, 0,95; una lata de cinco kilos, salsa encarnada, 9,50; una lata de seis y medio kilos, salsa encarnada, 12,50; una lata de cuatro y medio kilos, aceite, 10,50; una lata chicharro, de 1,600 gramos, 3,50; una lata chicharro, de cinco kilos, 8,75; una lata chicharro, de seis y medio kilos, a 12,50; garbanzo Pedrosillano, muy fino, 1,65, el kilo.

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona.

SE VENDE una vaca lechera, del primer parto, abocada a partir. Se necesitan desperdicios para cerdos. Para tratar, con Luis Tabernero, en la huerta del Puento Nuevo. Trasera del Fielato.

TRANSFORMADOR trifásico 70 kilovoltios BROWN-BOVERI 5.500-130 V. MOTOR eléctrico trifásico BROWN-BOVERI 51 H. P. 130 V. BOMBA centrifuga, gran rendimiento. Bazar J. San Torcuato, 20 Zamora.

Hospital musulmán de la Vega (Salamanca) ANUNCIO A las doce horas del día 26 de los corrientes, se reunirá la Junta económica de este Establecimiento, en los locales del mismo, para proceder a concertar la adquisición de los artículos y viveros necesarios para las atenciones del próximo mes de Noviembre. Los pliegos de condiciones técnicas y legales a que ha de ajustarse el citado concurso, se hallan expuestos en las Oficinas de Administración todos los días laborales, de 9 a 13 y de 16 a 20.—El Presidente.

Para limpiar y fortalecer el cutis. "MIELOVY", Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo SE VENDE un coche al servicio público en buen estado. Para tratar: Pozo Hilera, 13, primero derecha, Salamanca.

TINTES en cantidad YA SERRANOS, 23 (pronto también en Rúa, 5) : SALAMANCA

Depósito de cristales "PUNKAL ZEISS" —Caja exclusiva de OPTICA FOTO - PROYECCION AGENCIA DE VENTAS "AGFA", "ZEISS-IKON", "VOIGTLANDER". Servicio rápido por Correo a TODA LA ESPAÑA DE FRANCO Forvards, 11.-OPTICA IRIS.-Tel. 1016 VALLADOLID

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA Aguas azoadas Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarrros de los bronquitos y de la nariz Calle de las Agustinas, núm. 1 Teléfono 1007

Doctor Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 58, dupdo.-Tel. 2033

BUXADERAS En breve ofreceré en su nuevo estudio fotografías foto-cines a precios económicos. PLAZA DE LA FUENTE, 2 BUXADERAS Consulte precios

Fincas Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones. Fincas en todo momento. Pedro Charro, Plaza de San Boal, 1. Apartado de Correos 108 Teléfono 1775

Manuel Hernández Martín Medicina general y enfermedades Venéreas Sifilíticas Corrientes eléctricas. Diatermia. Análisis clínicos De 12 a 2 y de 6 a 8 TRAFISIA POZO HILERA, 2

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sifilís y Urticarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 6, 2.º

DUCE! DUCE! FRANCO! FRANCO!
A bordo de las naves que llevaron a Italia a los legionarios repatriados de España

A pesar de las extensas informaciones publicadas tanto en la prensa italiana como en la de la España Nacional, de la salida de Cádiz de los heroicos legionarios italianos de los heroicos legionarios italianos de España, y de su llegada repatriados a Italia, han quedado sin embargo sin conocer, los detalles de la travesía a bordo de las naves italianas.

La pluma del notable periodista Luigi Barzini nos hace sentir aquellos momentos de emoción en el siguiente reportaje:
A BORDO DEL "SARDEGNA"
El enviado especial del "Popolo d'Italia", Luigi Barzini, describe las inolvidables escenas de entusiasmo desarrolladas a bordo de las naves que conducían a su patria los legionarios italianos, cuando ya salieron del puerto de Cádiz, iniciando su navegación con rumbo a las costas de Italia.

Hemos salido del puerto de Cádiz dejando atrás las pequeñas embarcaciones que remaban a los lados de los trasportes.
El convoy de las naves cargadas de las tropas legionarias, formado por los vapores "Sardagna", "Pianone", "Liguria", "Calabria", se sumergió en el silencio, siguiendo rutas incógnitas, lejos de las costas de Italia, en una navegación típica de tiempos de guerra, tranquila y cautelosa. Cuando doblamos la punta de Santa Catalina era ya de noche. Las luces de Cádiz, del Trocadero, del Puerto de Santa María, de Rota dibujaban en el crepúsculo el gran arco de la bahía con una corona de destellos inmovibles entre relampaguear de faros. Un grito inmenso y rítmico venía de la sombra: "Duce! Duce! Franco! Franco!" Era la tripulación de un pequeño torpedero español, negro y humeante, que ha continuado por largo trecho dando vueltas en torno de nosotros, lanzándonos el último saludo de España, que por muchas horas ha quedado en nuestros oídos como un eco de las aclamaciones de Cádiz.

La espontaneidad y el ardor apasionado de las manifestaciones populares que han acompañado a estos legionarios hasta su embarco, han superado, en algunos momentos, todas nuestras previsiones. El pueblo posee una intuición misteriosa. Siempre comprende y valoriza cosas que nadie le ha dicho. Lanzándose emocionado a expresar a los voluntarios italianos su fraternal y entusiasta reconocimiento, el pueblo español ha revelado tener una comprensión plena de su contribución a la victoria nacional. Sus fervidas manifestaciones al Duce, a Italia, a los héroes vencedores de diez batallas, de Málaga al Javalambre, dicen qué voluntad de triunfo anima a la España Nacional en el momento en que luchan ocultas y enemigas intrigan para terminar, con una paz de compromiso, el conflicto entre la inamovible parte sana de la gloriosa nación y la criminal chusma roja, vendida a Moscú.

Hasta que se han apagado el todo de las voces de la tripulación del torpedero español, los legionarios aplaudidos en los puentes han respondido con el grito "Duce! Duce! Franco! Franco!". Las naves de guerra italianas de la escuadra, que hacían pensar en flechas que volaban sobre el agua, pasaban silenciosas por las sombras. Los trasportes navegaban lentamente en línea, luego el "Pianone" y el "Liguria" y el "Calabria". A la salida de Cádiz la escuadra estaba formada por los cuatro cazatorpederos "Vivaldi", "D'Annoli", "Uscimare", "Taigo" al mando del crucero "Trieste", buque insignia.

DE OCTUBRE
Hace tres días navegamos con un tiempo espléndido, el mar está en calma, el cielo sereno, el alma de los legionarios está llena de alegría. Visten todos uniforme de guerra, con la insignia del Tercio, que poco antes de la partida les ha sido entregada por orden de Franco como emblema de honor.

Todos los puentes están llenos de soldados que van y vienen, bromean y riendo felices. Sus conversaciones están llenas de recuerdos de guerra y de fragmentos de drama, que son expresadas en términos de gran entusiasmo. En muchos pechos se ven lucir condecoraciones al valor. Hemos de hacer un esfuerzo de evocación para figurarnos a estos mismos hombres ahora tan alegres y despreocupados, en medio de la batalla, bajo el fuego agarrados a las rocas, en las horas del asalto, con los músculos tensos, la faz encendida y alitva bajo la sombra del yelmo, la mirada alerta, una granada en la mano prestos a armarla con los dientes. De vez en cuando en la nave estallan coros formidables. Los himnos de la Revolución Fascista y los cantos de la guerra española brotan en un ángulo de un pequeño grupo de soldados acurrucados, y en seguida se extienden y se difunden, agigantándose como una avalancha de coques, y viene un momento en que todos cantan, soldados y oficiales juntos, serios y graves como en el acto de un rito.

En el "Sardagna" viajan el general Berti, jefe del Cuerpo Legionario, el general Bergonzi, el general Francini, el coronel Marino y otros. Entre los personajes interesantes de a bordo hay un observador del Comité de No Intervención, un susco de baja estatura, que declara, que éste es el más bello viaje que haya hecho jamás.
Por dos días hemos navegado a lo largo de la costa de Argelia, cuyas montañas se perfilaban azules en el horizonte. Luego, haciendo ruta hacia el nordeste, hemos dejado las Baleares a nuestra izquierda. Esta noche veremos las luces de Nápoles". (USI).

Dr. Domínguez Bottoquero
Director por oposición del Manicomio Provincial
NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta, a las 11 y a las 4
CORRALES DE MONROY, 8
Teléfono 20-25
ARADOS "LOBATO", "TRURA", "FLY", "BRABANT". Pistas de cemento, verederos, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

Dr. María F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde
Generalísimo Franco, núm. 92, pral.

Dr. GABRIEL ALONSO
PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGÍA
Diagnóstico y tratamiento
Consulta: a las doce
Especies, 2 (Edificio de Clueta de Salamanca). Teléfono 1788

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago
Bayer
Frixal
el nuevo linimento nacional

Universidad de Salamanca
SECRETARIA GENERAL
Curso de Lengua Inglesa
A partir de esta fecha, y horas de once a una, queda abierta en la Secretaría general de la Universidad (Patio de Escuelas Menores), la matrícula para el Curso de Lengua Inglesa, dando comienzo las clases el día 4 del próximo mes de Noviembre.

Los milicianos retirados de la España roja, tropas de Asalto para un completo comunista en Francia?
Paris. — He aquí las graves afirmaciones que estampaba el "Liberté" a propósito de los milicianos retirados del frente rojo:

"Las Brigadas Internacionales vuelven a entrar en Francia y se dirigen a los centros de movilización roja que les habían llevado al infierno soviético ibérico. Resulta de ello una agitación considerable en los círculos de la extrema izquierda. El partido comunista ha dictado órdenes precisas a las 45 escuelas de insurrección armada que funcionan en nuestro territorio. ¿Qué es lo que preparan los comunistas vencidos en el Parlamento, rechazados por los radicales? Nosotros no cesamos de afirmar: Los comunistas preparan un golpe de fuerza, la revolución sangrienta en nuestro suelo con la ayuda de las tropas de asalto que vienen de España. Esta es la verdad." (USI).

Curso de literatura italiana en la Facultad de Filosofía y Letras
El profesor D. Antonio Gaspari dará un Curso de lecciones sobre "El teatro italiano desde su origen hasta nuestros días" en la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad (Patio de Anaya) a razón de tres semanas.

SE TRASPASA
en Burgos hotel acreditado, bien situado, con calefacción, cuartos de baño, agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones, en precio módico.
Dirigirse para referencias a Publicidad Avance. Plaza Mayor, 18, BURGOS

Los Misterios de la Rusia soviética
Una nueva versión de la desaparición del mariscal Blücher. Los japoneses no tolerarán nunca la existencia del comunismo en China.

Hejinski.—Se confirma que el mariscal Blücher está en China. Esto explica el silencio que se había hecho de improviso alrededor de él y que en algunos círculos había dado lugar al rumor de que el mariscal había caído en desgracia. En realidad, Stalin, aún en su insensatez sanguiñaria, ve claramente la reacción que seguiría a la muerte de Blücher y que el Japón podría aprovecharse de tan excepcional ocasión para reforzar la presión sobre las fronteras extremo-orientales. Consta que Blücher, antes de dejar Moscú en aeroplano hacia la China acompañado de sus más fieles colaboradores, discutió largamente con Stalin. Vorosilof, Kaganovic y Jezov sobre la situación en Extremo Oriente. Según se afirma en los círculos bien informados, el motivo de la misión de Blücher en China sería el de hacerse cargo de la situación militar que se ha producido en estos últimos meses y de averiguar si la U. R. S. S. podrá intervenir abiertamente en el conflicto apenas el Japón, a juicio de Moscú, estará agotado por el esfuerzo realizado.

No es dado saber con certidumbre en qué localidad de la China se encuentra Blücher actualmente. Una información llegada de Shanghai le supone en la residencia de Chiang-Kai-Chek. Los diarios declaran que el conocido político japonés Marzouca, ministro sin cartera y director de los ferrocarriles del Manchukuo meridional, ha declarado al consejero del grupo de los emigrados rusos, Hsin-king, que los japoneses no pueden en ningún caso tolerar la existencia del comunismo, y juzgan necesario combatir hasta su total destrucción. Solamente después de la destrucción del comunismo podrá sobrevenir la política de aproximación con el pueblo ruso. Ha expresado seguidamente la esperanza de que el pueblo ruso se liberará pronto del yugo comunista y que se creará entonces, en su opinión, una alianza entre Rusia y Japón.— (USI).

Sufre de estreñimiento por no usar "Laxibero."

Multas por infracción de la Ley de Accidentes del Trabajo

Santander. — Para sancionar debidamente y prevenir futuros casos iguales, el ministro de Organización y Acción Sindical ha impuesto nueve multas a otras tantas entidades aseguradoras y patronos, que en fecha 1.º de Octubre no habían cumplido sus obligaciones y se habían hecho culpables de negligencia grave en lo que se refiere a accidentes del trabajo.
He aquí las sanciones acordadas:
De cincuenta mil pesetas a la Compañía "La Providence", por no haber cumplido sus obligaciones, que en algún caso databan de 1934.
De veinticinco mil pesetas, a "La Preservatrice", por la misma falta en cuatro casos.
De veinticinco mil pesetas, a "La Mutualidad Naviera de Vigo", por la misma razón.
De quince mil pesetas, a "La Mutua General de Seguros", por seis casos, alguno superior a un año.
De quince mil pesetas, a la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, por incumplimiento frecuente de lo que la Ley dispone para el pago de estas indemnizaciones.

De diez mil pesetas, a "Izarrera, S. A.", por causas análogas. Tiene pendiente un caso desde 1935.
De diez mil pesetas, a "La M. A. F. R. E.", que en primer de Octubre tenía pendiente de pago cuatro casos.
De siete mil quinientas pesetas a la Compañía "Hispania", por tres casos, alguno de año y medio.
De cinco mil pesetas, a la "Winthertur", por dos casos, uno de año y medio y otro de once meses.
Estos castigos, dispuestos en uso de las atribuciones que confiere al ministro de Organización y Acción Sindical el último Decreto sobre accidentes de trabajo, demuestra la voluntad firme y la enérgica decisión del Estado Nacional-Sindicalista de que no prosperen situaciones, por muy hábiles que aparezcan para dilatar la efectividad de la Ley. En adelante las medidas preventoras de ese Decreto harán imposible que se repitan tales hechos sin una sanción fulminante. Con ello se sirve al bien supremo del pueblo español mediante la ejecución de una justicia ejemplar.

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Julián Martínez Plaza, de erosiones en la región mentoniana y en ambas rodillas; Ignacio Clemente, de quemaduras de primer grado en el muslo izquierdo; Angel Ramos Sánchez, de herida incisa en el dedo índice de la mano derecha; Magdalena Almaraz, de luxación de la muñeca derecha; Gumerindo Magallanes, herida contusa en el muslo izquierdo, y Agustín Mallo Sánchez, de erosiones en los dedos anular y meñique de la mano izquierda.

ranza Rodríguez Posadas, Esquilas Yubero Ledesma con María de los Angeles Martín Berrocal, Antonio García Gutiérrez con Emilia Acevedo Rodríguez y Victorio Fernández Fernández con Manuela Martín Sánchez.

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR SANDOVAL
APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
Rayos X
Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.
MIEL.—Se comprará cantidad miel dorada, a buen precio. Para informes, Manuel Gutiérrez, Gutenberg, letra T, Salamanca.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
LUDENA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta, de 10 a 3 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 19
Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO
CATEDRÁTICO DE MEDICINA
(Accidentalmente en Segovia)
Consulta diaria
RAYOS X
Muerte y Vida, 4. Tel. 54. Segovia

EXTRAVIO.—Desde Nava del Rey se han extraviado una yegua y una mula. A quien sepa su paradero, se le ruega lo comunique en Salamanca, calle de Vera-Cruz 1, número 24.

RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller Técnico. Casa Montero. García Barrado, 14, Salamanca.

SE VENDE una casa en Aldeatejada, calle de la Princesa, para informarse en Salamanca, Gutenberg, Angel Marcos. Otra, de nueva construcción, en Salamanca, planta baja, calle Gutenberg, A. M. En la misma, informarse.

CASAS.—Se venden dos casas a propósito para vacación, con cuarenta metros de terreno, bien orientadas. Para tratar, calle del Arco, número 4, Carbonera.

Penencia del Ayuntamiento sobre presupuesto extraordinario de siete millones de pesetas, para mejoras de la ciudad

TERMINACION DEL GRUPO ESCOLAR CENTRAL Y MOBILIARIO PARA EL MISMO
Otro agobiador problema ha preocupado a este Ayuntamiento: el de la enseñanza primaria.
Creemos innecesario dedicar algunos párrafos a la demostración de la importancia de este problema. Baste decir que existen en la ciudad más de 2.500 niños en escuela, por falta de locales.
El Ayuntamiento, conociendo perfectamente de cuáles son sus obligaciones en orden a la instrucción primaria, y cuáles las que corresponden al Estado, y teniendo en cuenta que para la terminación del llamado Grupo Escolar Central, en el que van invertidas aproximadamente 1.400.000 pesetas, hacen falta 122.000 a las que habría que añadir 67.000 para mobiliario, ha creído obligación suya incluir en el Presupuesto extraordinario las referidas cantidades, aunque debiéndose advertir que previas gestiones realizadas en el Ministerio de Educación Nacional, las 122.000 pesetas, que realmente deben ser satisfechas por el Estado, aunque por las circunstancias normales actuales, se hayan suspendido los libramientos correspondientes, serán reintegrados al Ayuntamiento, en cuanto la normalidad de las circunstancias lo permitan.
De este modo, el Ayuntamiento de Salamanca resolverá, anticipando estas cantidades el apremiante problema del niño en escuela, si no de modo total, en muy buena parte.

MERCADO DE GANADO
La circunstancia de ser la de Salamanca, los intereses de cuya capital administra este Ayuntamiento, una provincia eminentemente ganadera, nos ha inducido igualmente a considerar muy importante la construcción de un Mercado de ganado, en el cual habrían de invertirse 150.000 pesetas, provenientes, que los ingresos que produciría este nuevo servicio, no bajarían de 6.000 pesetas anuales.
Y por último, pretende el Ayuntamiento incluir en el Presupuesto extraordinario la cantidad necesaria, 100.000 pesetas, para la adquisición de un solar, en el que habría de construirse una Estación para Autobuses, resolviendo una necesidad que a todos se alcanza, y que podría llegar en su día a ser una buena fuente de ingresos para el Ayuntamiento.
Solo se prevé el gasto necesario para la adquisición del solar, porque previos estudios realizados, se proyecta llegar a la construcción de la Estación, mediante concesión reversible.
Para que de modo plástico se aprecie el conjunto de obras a realizar, su volumen de gastos, cantidades que pretendemos obtener mediante operación de crédito, y las que habrán de ser cubiertas mediante contribuciones especiales, así como los aumentos previsibles de ingresos por las nuevas obras, las presentamos en el cuadro siguiente:

Table with columns: OBRAS A REALIZAR, COSTES (Parciales, Totales por S.), CANTIDADES A CUBRIR MEDIANTE (Empréstito, Contribuciones), Anmento previsible (Ingresos ordinarios). Rows include: 1.-SANEAMIENTO INTEGRAL DE LA CIUDAD, 2.-AMPLIACION Y MEJORA DEL MATADERO, 3.-MEJORA DE LAS CONDICIONES SANITARIAS, 4.-TRANSFORMACION TOTAL Y MEJORA DEL ALUMBRADO PUBLICO, 5.-REFORMA INTERIOR Y MEJORAS URBANAS, 6.-INICIACION DEL PARQUE, 7.-MERCADO DE ZONA, 8.-SOLAR PARA ESTACION DE AUTOBUSES, 9.-MERCADO DE GANADOS, 10.-GRUPO ESCOLAR CENTRAL.

ASPIRACIONES DEL AYUNTAMIENTO RESPECTO A LA BANCA LOCAL
De lo que llevamos expuesto se deduce fácil y claramente que el Ayuntamiento al dirigirse a la Banca Local, es decir a todos los Bancos e Instituciones de crédito establecidos en nuestra ciudad, pretende obtener de ellos, mediante una operación de crédito, la cantidad de 7.000.000 de pesetas, que como se ve en el cuadro de la página anterior, es la suficiente, y la necesaria, para la ejecución de las obras proyectadas mediante Presupuesto extraordinario, sumándose las que por contribuciones especiales, habrán de ser satisfechas directamente por los vecinos beneficiados.
Al hacer una petición de esta naturaleza el Ayuntamiento ha creído necesario, en el mismo momento de iniciar sus gestiones con la Banca Local, suministrar, aunque acuradamente, los datos que considera más necesarios, referentes al estado de la Hacienda Municipal en sus diferentes aspectos, datos que podrán ser ampliados y puntualizados si la Banca lo desea.
ESTADO DE LA HACIENDA MUNICIPAL
Afirma el Ayuntamiento con la seguridad de no poder ser desmentido ni por hechos, ni por cifras, ni por la más aguda crítica, que el estado de la Hacienda Municipal de Salamanca, es extraordinariamente satisfactorio, y por ello por su ordenación, por sus características, por el normal desarrollo de sus presupuestos ordinarios, por haber consolidado sus deudas, y suprimido radicalmente la llamada deuda flotante, que tanto perjudicaba el crédito municipal por la forma en que se le reglamentaba la recaudación de impuestos y arbitrios, en sus dos períodos, voluntarios y ejecutivo, obra del Ayuntamiento actual que a la vez que establece un ritmo normal y meditado, por superioridad, en el cobro de aquéllas, ha de evitar el volumen, que en ejercicios anteriores, alcanzaron las resultas de ingresos, al liquidarse el Presupuesto. Por estas y otras razones estimamos que el estado de la Hacienda Municipal está en las mejores condiciones económicas, para apelar confiadamente al crédito, con el fin de arbitrar medidas extraordinarias, con que atender a la realización y pago de obras, que no puedan ni deben demorarse por más tiempo.
El estado muy satisfactorio de la Hacienda Municipal de Salamanca podemos deducirlo además, exponiendo brevemente y con claridad diversos hechos incuestionables.
LIQUIDACIONES DE LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES EN SUS CINCO ÚLTIMOS AÑOS
Un índice revelador de la solvencia y desahogo económico del Ayuntamiento de Salamanca nos lo suministra el resumen de la liquidación de los cinco últimos Presupuestos anuales que de forma gráfica exponemos:
Una sola observación sobre el gráfico precedente.
Las referidas liquidaciones de los presupuestos refundidos de estos últimos cinco años nos dicen claramente el aumento creciente del Patrimonio Municipal, de su capacidad económica, al convertir el endémico y pavorosamente asonante déficit presupuestario, en un progresivo superávit.
LA ACTUAL DEUDA DEL AYUNTAMIENTO
A la misma conclusión nos conduce el examen de la actual deuda municipal.
El volumen total de la deuda del Ayuntamiento asciende a 4.479.257,95, debiendo tenerse en cuenta, que su amortización está relativamente muy próxima. Algunas de las deudas se liquidan en años inmediatos y las demás, a medida que se van amortizando, lo será el año 1955. Téngase en cuenta que el Ayuntamiento satisface con entera puntualidad sus compromisos de intereses y amortización, sin que las anormales circunstancias por las que atraviesa nuestra Patria, hayan producido el más mínimo retraso o abandono en los mismos.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER  
Barómetro. 686,9. Sombra, 14,8. Mínima, 7,8. Seco,  
11,8. Húmedo, 9,6. Viento NE. - Fuerza, 1. Cielo  
muy nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,7

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA  
Sol, 6,38; pas. mer. 17,11; pon. 17,20  
Luna: 19,49 a 11,41  
L. nueva el día 30  
OCTUBRE 26  
Miércoles  
Stos. Evaristo, p.; Rogacion, presbitero; Felicitimo, Marciano y Floro, mrs.

## Inauguración de los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Fuentes de Oñoro Hermanos y no vecinos

Cerca de medio siglo llevo en esta Salamanca, frontera de Portugal, anhelando, siempre, una buena amistad con la Nación vecina y padeciendo, siempre, la dolorosa realidad de que nuestra frontera, en esa «raya seca» que apenas hay quien sobre el terreno la distinga, sea, para mis buenos deseos, más infranqueable que la Muralla de China.

Trabajé ya en 1909 en la organización de aquellos Juegos Florales Hispano-Portugueses de feliz recordación hoy en nuestra Salamanca, en los que el jurado premió al gran poeta Sardinha.

Viaje por Portugal cuanto mis recursos me lo permitieron, para conocer las bellezas monumentales y de paisaje de aquel encantador país.

Cultivé cuantas relaciones pude con nuestros vecinos portugueses, y siempre me estrellé con la mala obra de los «fenicios europeos» interesados en, para explotarnos mejor a los dos países hermanos, hacernos vivir unidos, pero por la espalda, como aquellos «niños siameses de exhibición barraquero».

Unidos por la espalda, para que jamás nos viéramos las caras hermanas!

Ha sido necesario que estalle esta febril guerra y que España sea arrasada por la asiática ambición rusa de apoderarse de nuestra patria, para que españoles y portugueses caigamos en la cuenta de que nuestra política es la de darnos las manos amigas y la de abrazarnos como buenos hijos de la gran Iberia.

A esa bárbara ambición de la horda asiática de dominarnos, para esclavizar luego al Occidente Europeo, debemos esta nuestra fraternal alianza, que el pasado domingo tuve el placer de saborear en la simpática fiesta de inauguración de la Casa de Falange en Fuentes de Oñoro.

¡Cuánto gocé oyendo los discursos de entrañable cariño para ambas Naciones, de nuestros gobernadores fronterizos de Salamanca y Guardá! ¡Qué admirable penetración de españoles y portugueses en la lucha por la Santa Causa de nuestra religión y de nuestras tradiciones y contra la avalancha roja destructora de nuestra civilización!

¡Quiera Dios que la Casa de Falange, en Fuentes de Oñoro, siga siendo siempre, como lo fué el día de su inauguración, hogar de hermandad de españoles y portugueses, para celebrar unidos la marcha imperial de ambos pueblos en defensa de Dios y de Iberia!

¡Arriba España!  
¡Arriba Portugal!

ANDRES P.-CARDENAL

Anteayer, domingo, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar, en el pueblo fronterizo a Portugal, de Fuentes de Oñoro, la inauguración solemne de los locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A este importante acto fueron invitadas diversas autoridades de nuestra nación amiga Portugal, concurriendo al mismo el gobernador de la provincia de Guardá, doctor Pequi y autoridades portuguesas de la Policía Internacional de Vila Formoso (Portugal).

De Salamanca asistieron el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Arias Salgado; el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Ramón Laporta, el presidente de la Diputación provincial, excelentísimo señor don Andrés Pérez Cardenal; comandante de Milicias señor Sánchez Alvaro; secretario provincial, señor Bonreño; delegados de servicios, señores Moffa, Ceballos, Ruiz, Fernández Alonso; secretario de servicios técnicos, Cuesta; regidora provincial de Cultura, Pilar Martín; asesor de Milicias, Juan Antonio Hernández; por el servicio de Prensa y Propaganda provincial, el secretario Fernando de Toledo; el delegado de Agricultura, camarada Gil; secretario particular, señor Feirán.

Esperaban a los expedicionarios de Salamanca y Portugal el comandante militar de Fuentes de Oñoro, que ostentaba la representación del gobernador militar de Salamanca; el jefe local y delegado especial de Fuentes de Oñoro, camarada Antonio Torrejoncillo; teniente de la Guardia civil, señor Bajo, en representación del delegado de Orden Público de Ciudad Rodrigo, capitán señor Alía; teniente Ramos, del Cuerpo de Carabineros de la misma ciudad; delegado del Banco de España en Fuentes de Oñoro, señor Escorial; administrador de la Aduana, señor Laci; jefe local de la Sección Femenina, Manolita Fernández; delegado de Auxilio Social, camarada José Estévez; cura párroco, don Manuel Rivero; director de Sanidad en la Frontera, don Ramón Domingo; el maestro nacional, alcalde, secretario y demás autoridades de dicha población.

También asistieron a la mencionada inauguración el jefe, secretario, tesorero, jefe de milicias, delegado de Información, de Ciudad Rodrigo, camaradas Domínguez, Gómez Arroyo,

Sánchez Espiga, Villaroz, Morales; las señoritas Pilar Pacheco, Chonchi Cantelez y señora de Lacaci.

Asimismo llegó de Salamanca la Banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con su director, maestro Rebollo.

Comenzó el acto entronizando el Niño Jesús e los comedores, de Auxilio Social. Bendiciendo los locales el señor cura párroco.

Seguidamente se trasladó la comitiva a los demás locales, situados en la plaza, junto a la Estación, donde se procedió también a la entronización del Santo Crucifijo y a la bendición de las distintas dependencias por el señor cura párroco.

En los alrededores se habían colocado en mástiles las banderas Nacional, de las Milicias y de Portugal, disparándose infinidad de salvas.

Acto seguido y ante los afiliados de las organizaciones masculina y femenina de Fuentes de Oñoro, hizo uso de la palabra el camarada Antonio Torrejoncillo, organizador de las instalaciones, y animador de los festejos, el cual dijo que con la inauguración de los departamentos locales de Falange se acababa de extirpar la política caciquil y se creaba la casa donde se forjarían de aquí en adelante espíritus de abnegación y sacrificio hacia la madre España.

Después habló el jefe provincial, camarada Ramón Laporta, manifestando que agradecía profundamente a las autoridades portuguesas su asistencia y recordaba con gratitud a Portugal, la cual, desde los primeros momentos de la lucha, ayudó al Movimiento con sus emisores, demostrando que Portugal y España tenían un mismo ideal, habiendo destruido las hoces y los martillos para sustituirlos con los Crucifijos y el yugo y las flechas. Aquí caben—dijo—todos sin distinción de clases sociales

**Dr. Vicente López Jiménez**  
Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
MATRIZ Y PARTOS  
Plaza del Corriño, 2º  
Consulta: a las 12 Teléf 2016

## CREMA "TEJARES"

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel.  
Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido).

DIRECCION COMERCIAL: HERMANOS JEREZ, 4 : TELEFONO 1993 - SALAMANCA  
Publicidad R. E. I.

## Gestoría Administrativa "R. O. S. E."

Z. mora, 50. - Teléfono 2030. - Salamanca

Es la única que facilita con rapidez y economía certificaciones de los Catastros, penales, últimas voluntades, reconocimiento de marcos y patentes, Agencias ejecutivas, recursos, cobro de créditos y todo cuanto se relacione con Ministerios y Ayuntamientos.

porque así lo exige España y lo quiere el Caudillo. Hizo una breve apología de José Antonio y terminó diciendo que la camisa de la Milicia no solamente hay que vestirla, sino sentirla.

El señor Gobernador civil de la provincia de Guardá, manifestó que era una honra y un placer asistir a esta hora de resurgimiento de España, a la que ya conocía por haber vivido en ella antes del Movimiento, constituyendo un honor para él que la bandera de España estuviera al lado de la de Portugal, los dos estandartes que en siglos pretéritos descubrieron conjuntamente países, y lograron la solidaridad cristiana y latina. Portugal y España—continuó—en momentos de aniquilamiento permanecieron unidos y aparecieron hoy redimidos, por el mismo ideal, pues hoy la juventud con sus camisas azules y sus boinas rojas, unidas a la juventud del Ejército y a sus jefes están luchando y obteniendo la victoria definitiva para conseguir la civilización occidental. Saludó al Gobierno de España, al Caudillo y a las autoridades y dió calurosos vivas a España, al Ejército y a Portugal.

Por último, tomó la palabra el gobernador civil de la provincia, afirmando que el pensamiento de España y Portugal eran idénticos, siguiendo ambos pueblos una misma meta; que el Nuevo Estado Español encarnaba un partido único y era necesario que en cada pueblo de España hubiera un jefe representando al gran partido nacional, que supiera inculcar en el espíritu de todos los españoles las ideas del Nuevo Imperio, para lo que era indispensable que todos prestaran su ayuda más decisiva y así la lucha cruenta que se está desenvolviendo, no haría estéril el sacrificio de los españoles.

Durante los actos, la banda de la Milicia interpretó los himnos nacional, portugués, Oriamendi y Cara al Sol, pronunciándose entusiastas vivas a los dos países amigos, a los Caudillos Salazar y Franco, y al Ejército.

Después desfilaron ante las autoridades los afiliados a la Organización, con banderas, siendo aquellas espléndidamente obsequiadas con pastas, cigarrillos, vinos y licores de España y Portugal.

**Dr. Julio Pérez Martín**  
MATRIZ Y PARTOS  
CONSULTA A LAS DOCE  
San Justo, 26.-Teléfono 1203

## Un importante Decreto que modifica la legislación de Accidentes del Trabajo

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, en su número del domingo, el Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, Social modificando la legislación de accidentes del trabajo, para que sus disposiciones tengan cumplimiento más rápido y eficaz.

Para conseguir estos fines, el Decreto modifica los plazos, o el modo de contarlos; establece la obligación para las compañías de depositar en la Caja Nacional de Seguros de Accidente del Trabajo la renta de un año en los casos de muerte o una vez declarada la incapacidad permanente del trabajador asegurado. Exige el pago de la renta mientras se resuelva los recursos de casación, y dispone una serie de sanciones para castigar cualquier infracción. Finalmente, asocia a las delegaciones sindicales al cumplimiento de la Ley. Cooperarán de tres maneras: recogiendo denuncias y quejas, enviando datos e informes a la Caja Nacional y asesorando a ésta respecto a las características de cada oficio o profesión para determinar la incapacidad del lesionado. Entre las disposiciones transitorias hay que citar la que concede al ministro de Organización y Acción Sindical facultades para sancionar las infracciones cometidas con anterioridad a la Ley, con multa de hasta cincuenta mil pesetas; el efecto principal de este decreto es que sean las que sean las incidencias que puedan surgir, el accidentado o sus familias reciban ayuda inmediata.

De este modo el Estado Nacional-Sindicalista cuida de que en ningún caso la negligencia o la mala fe puedan perjudicar a las víctimas de accidente profesional o a sus familias.

OFICIAL DE PELUQUERIA. — Se necesita en la de Cipriano, en Béjar, donde informará.

## El estreno de "La Verdad Sospechosa" en Salamanca

Ya ha sido fijada para el próximo jueves la fecha del estreno de la nueva obra montada por el Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista, agrupación que tan alto ha puesto el nombre del Teatro español en las recientes representaciones al aire libre del auto sacramental «El Hospital de los Locos».

El nuevo estreno es el de la comedia de don Juan Ruiz de Alarcón «La verdad sospechosa», obra llena de gracia e interés eterno. De la realización se ha encargado Luis Escobar, jefe del Departamento Nacional de Teatro, que fué también el realizador del auto sacramental antes mencionado. Los figurines han sido dibujados por uno de los más famosos pintores españoles, Pancho Cossío. El decorado ha sido encomendado a Juan Antonio Acha, otro de los valores jóvenes de nuestra pintura. La luz y efectos escénicos, a cargo de Rafael M. Romarate, jefe de Servicios Técnicos del Departamento Nacional de Teatro.

Todos estos nombres, juntos con los de los artistas que en la comedia intervienen, y que por falta de espacio no publicamos, son una garantía de la calidad de la representación y de que esta obra, cuyo estreno se ofrece a Salamanca (tantas veces en la obra de Alarcón aludida), será un nuevo triunfo de la Compañía Nacional de Falange y del Departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda.



## Inspección Provincial de Sanidad de Salamanca

### CIRCULAR

Para dar cumplimiento a la Orden de la Jefatura Nacional de Sanidad, fecha 8 del corriente mes («Boletín Oficial del Estado» del 21 del mismo), procederán todos los Ayuntamientos a quienes alcance dicha disposición a remitir a esta Inspección provincial de Sanidad, en el plazo máximo de quince días, un estado comprensivo de todas las plazas vacantes de médicos, farmacéuticos, practicantes y matronas titulares, por todas las causas, con expresión del distrito a que corresponde cada plaza y fecha de la vacante, categoría, dotación que tiene asignada en presupuesto y número de familias incluidas en el padrón de la Beneficencia Municipal, manifestando al mismo tiempo qué plazas son las que están provistas con carácter eventual o interino y si el médico encargado de los servicios la tiene en concepto de acumulada y si tiene su residencia en la demarcación de la misma.

La falta del cumplimiento de lo que se ordena será debidamente sancionada.

Salamanca, 22 de Octubre de 1938.—El inspector provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

## De interés para las Matronas

Para tratar de un asunto urgente y de interés, se ruega a todas las matronas con residencia en esta capital se presenten en esta Inspección provincial de Sanidad, de diez de la mañana a una de la tarde, dentro de la mayor brevedad.

Salamanca, 22 de Octubre de 1938.—El inspector provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

**NOVIEMBRE**  
Fiesta de Todos los Santos  
**1**  
Encargue para este día sus coronas, cruces y flores en  
**CASA SABADELL**  
FLORES NATURALES  
Generalísimo Franco, 41  
(Precios módicos)  
Publicidad R. E. I.

**COMPRARIA**  
ENCICLOPEDIA  
**ESPASA**  
Dirigir ofertas al número 104.  
Publicidad «S.E.R.» Mérida

## La representación de las Juventudes femeninas alemanas regresa a Berlín

Esta mañana, por vía aérea, han partido para Alemania la Jefe Nacional de Juventudes, Dra. Julia Ruedinger, después de haber recorrido varias ciudades de España, así como varios frentes de combate.

Le acompañan los jerarcas del partido que le han acompañado en su viaje.

Marcha satisfachísima de las atenciones de que ha sido objeto, así como excelentemente impresionada por la abundancia y el orden que reina en España. Antes de partir, hizo calurosos elogios de la obra de Auxilio Social, tan rápida y perfectamente organizada.

## Notas de Sociedad

### VIAJES

—Han llegado: De Valladolid, doña Leoncia Hernández de Arapiles con su sobrina Florencia

—De Sevilla, y de paso para Burgos, Mr. William Carney, representante y corresponsal del «New-York Times» en la España Nacional.

### BODAS

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se verificó el domingo, a las once de la mañana, el enlace matrimonial de la bella señorita Emilia Acevedo Rodríguez, hija de nuestro querido amigo el culto y prestigioso médico titular de Cabeza de Béjar, don Eduardo Acevedo, y de doña Dolores Rodríguez, con el joven don Antonio García Gutiérrez, hijo del conocido industrial de Alba de Tormes, don José García, y de doña Antonia Gutiérrez.

Fueron padrinos en tan solemne acto, don Luis Acevedo Sánchez, médico de Alba de Tormes, en representación del hermano de la desposada, don Eduardo, que se encuentra en el frente de batalla, y doña Concepción García de Camino, hermana del contrayente.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Pedro Gutiérrez, don Eustaquio Camino, don José Acevedo y don José Pérez Cervino

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote de Alba de Tormes, don Heliodoro Gutiérrez, tío del novio.

Terminada la ceremonia religiosa las familias invitadas fueron obsequiadas con un banquete en el Hotel Pasaje.

Por la tarde, los recién casados, a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron en automóvil

### LOS IMPERIOS NO REGUNTAN

Responden bayonetas de acero en los hombres. Bayonetas de savia, madera y flor, en los campos. Guerra de los imperios, que trae paz a los espíritus.

para Plasencia, desde donde seguirán para Sevilla, otras capitales de Andalucía y Marruecos.

El nuevo matrimonio ha recibido valiosos regalos de sus familias y numerosas amistades.

Enviamos a la feliz pareja nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas y distinguidas familias.

—El sábado contrajeron matrimonio, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, la distinguida señorita Isabel Rodríguez García, hija de nuestro buen amigo don José Rodríguez y doña Socorro García, con el joven don Antonio Toribio Valle, hijo del que fué en vida teniente coronel de Intendencia, don Antonio, y de doña Estrella Rodríguez Palacios, de Santa Cruz de Tenerife.

Apadrinaron a los contrayentes don Juan Montero García y su esposa doña María, tios de la novia, firmando el acta matrimonial, como testigos, por parte del novio, don Juan de las Casas, abogado, y don Ventura Martín de Dios, y por la de la novia, don Ángel Benito Paradinas y don Lucio Montero.

La boda se celebró en familia y los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Pasaje.

Los novios salieron en automóvil a visitar varias provincias de España y fijarán su residencia en Santa Cruz de Tenerife.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna felicidad.

VARIAS  
El técnico de este Ayuntamiento, don Dimas Ledesma, ha sido condecorado con la Cruz del Águila Imperial de Alemania y con la de Caballero Oficial de la Corona de Italia, condecoraciones obtenidas en mérito a los servicios que prestó como delegado de la Autoridad Militar cerca de las Legiones extranjeras.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

## Central Nacional Sindicalista

Constitución de la Sección de Ferrocarriles del Sindicato provincial de Transportes y Comunicación.

Ya se está procediendo a la organización de los obreros ferroviarios que están domiciliados en esta provincia y que se han sindicado en la Sección de Ferrocarriles del Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones.

El pasado sábado por la noche quedó constituida esta importante Sección. En el domicilio social de la Central Nacional Sindicalista se celebró una interesante reunión, bajo la presidencia del Delegado Sindical provincial, camarada Martín Alonso. La concurrencia fué numerosa y el entusiasmo grande.

A este propósito recordamos lo que ya hicimos público recientemente. Que el Caudillo, con esa visión certera que le caracteriza en la solución de los grandes problemas que continuamente se plantean al nuevo Estado, en su deseo de que todos los trabajadores se cobijen en el acogedor hogar de las Casas Sindicales, para fortalecer los vínculos profesionales, a la vez que encuentren decidido apoyo en sus legítimas aspiraciones y rindan a España el culto que se merece, accedió a que los obreros ferroviarios y los que prestan servicios en industrias militarizadas, pudiesen entrar a formar parte de los Sindicatos.

Muchos son los elementos interesados que, respondiendo al llamamiento que entonces les hicimos, acudieron a inscribirse. Pero aún quedan bastantes por hacerlo. Y a esos, no dirigimos hoy principalmente. Nuestro Caudillo Franco nos marca con la expresión de su voluntad el camino a seguir: el Sindicato. Y quien no milita en él, disiente al menos el pensamiento del hombre que nos lleva con pulso firme hacia el logro de la paz.

¡Obrero ferroviario! De nuevo te hacemos un cariñoso requerimiento: acude a inscribirte en la C. N. S. Es necesario que te incorpores a la nueva organización sindical del Estado.

## Información municipal

### RECAUDACION

#### Aviso a los contribuyentes

Próximo a finalizar el mes de Octubre, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se advierte a los contribuyentes que, para hacer efectivos tales recibos, estarán los recaudadores en las Oficinas de Arbitrios durante los días 25 al 29, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios correspondientes.

Salamanca, 24 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—El alcalde, M. Gil Romérez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Hospital Militar del Generalísimo Franco (Salamanca)

#### ANUNCIO

A las doce horas del día 27 de los corrientes, se reunirá en los locales de este Establecimiento, la Junta económica del mismo, para proceder a concertar la adquisición de los artículos y viveres necesarios para las atenciones del próximo mes de Noviembre. Los pliegos de condiciones técnicas y legales a que ha de ajustarse el citado concurso, se hallan expuestos en las Oficinas de Administración todos los días laborables, de 9 a 13 y de 16 a 20.—El Presidente.

#### NOVILLAS SUIZAS, se venden dos, una del primer parto y la otra ya cumplida y una añoja. Para verlas y tratar, con Serafín Sánchez, en San Pelayo de Guareña.

#### PERDIDA.—Se ruega a quien haya encontrado cartera conteniendo fotografías y tarjeta militar a nombre de don Laureano González, la entregue en la Bateria Antiaérea. Se gratificará.

#### CREMAS CIENTIFICAS DE BELLEZA "BIDART" Universal

Tres series de distintos tratamientos y aplicación, en cuatro tonos: Blanco, Natural, Rachel y Ocre.

USO DE DIA. - SIN GRASAS  
Especial para antes de aplicarse los polvos y colorete, protectora incomparable de la piel contra las inclemencias del tiempo, con cuyo tratamiento se obtiene un satinamiento perfecto del cutis, eliminando todas sus grasas.

USO DE DIA. - CON GRASAS  
Especial para pieles no grasiantes y para combatir las irritaciones, erupciones y granos del cutis y piel en general.

USO DE NOCHE. - «GOLDGREAM»  
Especial para la limpieza perfecta del cutis y la piel contra el dilatamiento de los poros, espinillas, granos, erupciones y todas las manchas e imperfectos de la piel, conservando el cutis fresco y suave.

¡Productos de garantía y de alta concentración en perfume! Representante para Salamanca: JOSE BUJIA QUIEMY, Plaza de España, 18

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

### Organizaciones Juveniles Femeninas

#### AVISO

De acuerdo con la circular número 16 de la Jefatura Nacional de la Sección Femenina, todas las fichas de las camaradas comprendidas entre los dieciséis a diecisiete años han pasado a la Sección Femenina a la Organización Juvenil con categoría de niñas azules. Lo que se pone en conocimiento de dichas camaradas para que, desde ahora en adelante, se consideren aludidas en todas las órdenes que se dicten para este grupo.

Se ordena a todas las flechas azules que se presenten, sin excusa de ningún género, en esta Jefatura de O. J., Avenida de Miraflores, número 27, a las siete de la tarde. En caso de no poderlo hacer personalmente, enviarán un justificante por escrito de sus padres o persona que las represente. De no hacerlo así, se considerará que renuncian a su condición de militantes de la O. J. y, por lo tanto, incapacitadas para ingresar más tarde en el partido.

Salamanca, 24 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—La regidora provincial de Organizaciones Juveniles, Elena Alvarez.

#### AVISO A LA SECCION FEMENINA

Por la presente se comunica que hoy, martes, Dios mediante, a las cuatro de la tarde, en nuestro Centro, Avenida de Miraflores, número 27, se presenten todas las enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para un asunto importante. La falta de asistencia será sancionada.

Salamanca, 24 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—La regidora provincial de enfermeras.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## VIDA RELIGIOSA

### Lecciones sacras en la Clercía

El domingo ocupó, después de las doce y media, la Sagrada Catedral, para explicar su primer lección, del ciclo de Lecciones Sacras, el ilustre Padre Salvador Cuesta, de la Compañía de Jesús.

El Padre Salvador Cuesta, pronunció esta primera lección, de manera sencillamente elocuente y al salir de su evangélica palabra, los centenares de fieles que asistieron a la Clercía, expresaban la admiración que les había producido su fácil palabra y su maravillosa didáctica persuasiva y convincente.

Recordamos a este propósito, que siendo uno de los más aventajados estudiantes de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca, y nieto del inolvidable catedrático, don Salvador, en los numerosos actos en que intervino, ya debía presentir que llegaría a ser un sabio y elocuente orador, presentimiento que el domingo tuvo una plena confirmación. Creemos que todos los domingos asistirán los salmantinos, a las doce y media, a la Clercía, para oír a tan ilustre paisano.

En el Carmen  
Solemne novenario que la Cofradía de las Animas Benditas, de la parroquia del Carmen, de Salamanca, celebrará del 25 de Octubre al 2 de Noviembre de 1938.

Todos los días, a las ocho y media, Oficio de Difuntos.

Por la tarde, a las siete, Rosario, Novena, Lamentos, Sermón y solemne Responso.

Predicará el Novenario el reverendo padre Salvador Esteban, C. M. F., director de «La Ilustración del Clero».

### PENALES

Certificaciones, consultas Ministerio envío reembolso avión. Apartado «AGENCIA ORDONEZ», Vitoria. Preciosamos agentes capital y provincial. 26-3

HUESPEDES.—Se admiten huéspedes con pensión o sin ella, precios moderados. Plaza de la Reina, 2, 2º. 1-1

HABITACION interior, planta baja, se alquila, en la calle del Generalísimo Franco, 18. Informarán en la misma, piso segundo. 6-2-1

CONDUCTORES AUTOMOVILES.—Enseñanza económica, rápida y completa, con lecciones de mecánica. Informarán en Bar Amaya, San Pablo, número 2, Salamanca. 2-1

PERRO LOBO.—Ha desaparecido, en la tarde del día 23, un perro lobo joven, bien criado, algo cojo de la pata derecha, que atiende por «Gari». Se gratificará a quien indique su paradero a Agustín Rodríguez, plaza de Bretón, panadería, frente al teatro. 2-1